

# 今年春节，海南游太抢手 机票和门票预订量翻倍

## 环岛自驾 + AI 规划，解锁马年海南游新玩法

南国都市报1月19日讯(记者 丁文文)“一路自驾追风，一潜入海寻幽趣，既有驰骋山海的自由，也有探秘海底的浪漫，让温暖与惊喜装满整个春节假期！”1月19日，北京游客梁夏和朋友敲定了春节游海南的行程，“自驾环岛旅游公路，三亚蜈支洲岛潜水，都是必打卡项目。”

今年春节假期长达9天，避寒游成为春节出游的主流趋势之一。1月19日，飞猪《2026年春节假期出游风向标》显示，海南与广西、云南、福建一同跻身南方沿海热门目的地前列，四地预订量同比均接近翻倍，成为游客春节避寒游的

核心选择。

春节假期，截至目前，海南的门票预订量同比增长104%，机票预订量同比增长101%，酒店预订量同比增长94%。三亚、文昌、昌江、琼中增速居前。

其中，三亚春节假期的酒店预订量同比增长约80%，机票预订量同比增长近1倍，线路游预订量同比增长101%。

春节回家机票怎么选？节中带娃出游酒店怎么挑？本土美食去哪吃更地道？去年春节DeepSeek爆火，如今不到一年，旅行AI已成为大家规划行程的重要帮手。飞猪数据显示，近一周飞猪AI上关于春节相关的用户交互量环比增长超10倍。

“用旅行AI生成了3套海南环岛游方案，还帮我们筛选了自驾环岛旅游公路的沿途小众景点，省心又高效。”重庆游客王人聆满心欢喜，“期待春节期间海南之旅。”

海南省旅文厅相关负责人表示，春节期间，海南将策划推出以非遗贺新春、主题市集、景区联动为主要载体的活动，覆盖全省的系列文旅活动，深度融合非遗技艺、本土美食等特色元素，构建“游玩+消费”一站式度假场景，全方位为广大游客营造放心、舒心、安心的高品质旅游环境。

# 伍佰演唱会燃动椰城 海口“演艺 + 文旅”再显“国际演艺之都”吸引力

南国都市报1月19日讯(记者陈望 实习生 余丽群)1月17日至18日晚，伍佰&China Blue ROCK STAR 2 巡回演唱会-海口站在海口五源河体育馆连唱两晚。经典旋律引发万人大合唱，热烈氛围席卷全场，为来自全国各地的歌迷带来了难忘的视听盛宴，也再次印证了海口作为“国际演艺之都”强大的文化吸引力。

近年来，随着海南文化演艺市场日益活跃，越来越多大型演唱会选择落地海口，让岛内居民无需远行，在家门口就能欣赏到高品质的演出。

此次伍佰演唱会，现场观众中大部分来自岛内各市县。对于许多海南歌迷而言，能在“自家门口”与偶像共鸣、与万人同唱，不仅免去了跨海奔波的劳顿，更实实在在地满足了他们长久以来对高水平现场音乐的文化需求。

演唱会的顺利举行，离不开海口多部门的周密配合。为应对大规模人流车流，公安、交警、消防、医疗、电力等单位提前部署，在场馆内外及周边重点区域全程值守、有序疏导。

交通方面，海口公交开通免费公交专线与摆渡车，交警部门加强实时路况引导，有效保障了观众往来顺畅。



伍佰演唱会海口站现场。(海口旅文局供图)

海口以演唱会为契机，通过“演唱会+文旅”联动模式，将歌迷的快乐从舞台延伸至整座城市。海口市旅游和文化广电体育局联合多家涉旅企业推出一系列“宠粉”优惠活动。不仅有重点景区推出门票优惠，还有多家酒店提供专属折扣或延时退房服务，餐饮品牌及美食街区也准备了歌迷专享套餐。

近年来，海口依托海南自贸港建设优势，将演艺经济作为推动文旅升级、提升城市影响力的重要抓手。通过持续引进伍佰演唱会等国内外优质演艺项目，不仅满足了市民游客对高品质文化生活的需求，更在无数歌迷心中播下了情感的种子。“本以为只是来追星，没想到被海口圈了粉。”一位歌迷说。

# 大型椰海实景演出 《红色娘子军》入选全国旅游演艺精品名录

南国都市报1月19日讯(记者 沙晓峰)文化和旅游部产业发展司日前公示第二批全国旅游演艺精品名录入选项目名单，由陕西旅游集团携手北京春光集团联合打造的大型椰海实景演出《红色娘子军》成功入选，成为本批次海南省唯一上榜项目。

《红色娘子军》实景演出以海南本土红色文化为根基，融合现代演艺技术，自2018年6月推出以来已成为三

亚重要文旅品牌。

该演出注重技术创新与沉浸式体验，以海南绿水青山为天然幕布、真山体为背景，运用动态座椅、矩阵式移动舞台、裸眼3D、全景多媒体、全息投影、三维爆破等多种技术手段，搭配280平方米可升降全色透视LED冰屏，构建出多层次、可移动的观演场景，让观众随剧情沉浸式感受红色历史的厚重与震撼，实现了

“技”与“艺”的完美融合。

截至目前，该演出累计上演超两千场，接待观众逾350万人次。其所在的三亚红色娘子军演艺公园景区先后获评国家4A级旅游景区、全国研学旅行基地等荣誉称号。作为三亚的文化地标之一，《红色娘子军》演出已成为传承红色基因、弘扬革命精神的重要载体，也是展示海南国际旅游岛文化形象、彰显自贸港文化魅力的重要窗口。

海口一小区高空抛红砖被立案调查  
“危险即违法”  
未伤人也追责

南国都市报1月19日讯(记者 林文泉)高空抛物一直是大众关心的热点，2026年1月1日，新修订的《中华人民共和国治安管理处罚法》正式施行，未砸到人也将被处罚，可日常生活中，高空抛物事件屡见不鲜。18日中午，海口市龙华区立达公寓发生高空抛物，一人将红砖头从6层楼梯间抛下，所幸无人受伤，辖区派出所介入调查。海南长律师事务所律师郑抒婷提醒广大群众，高空抛物无需实际损害即可处罚，大家切勿以身试法。

市民刘先生反映，1月18日下午，自己居住的立达公寓发生高空抛物事件，一块红砖头从楼上掉落在5栋楼下出入口，所幸没有人受伤。“虽然没人受伤，但小区业主们还是很担心，因为砖头掉落的地方正是楼道出入口，来往人员频繁，如果再次有人丢砖头下来，很可能就砸到人。”刘先生说。

立达公寓物业莫主任介绍，根据小区录像显示，事发时间为1月18日15时许，一块用纸包裹的红砖从5栋楼高空掉落。事发后，物业工作人员迅速赶到现场处理，根据楼下业主反馈，红砖是从6层至7层楼梯间被人丢下，当时隔着玻璃窗看到有一名孩子，怀疑是小孩好奇将红砖丢下楼。莫主任表示，物业在每栋楼出入口都贴有“禁止高空抛物”警示牌，日常也会在业主微信群提醒，但还是有人为之。

辖区派出所民警接警后迅速赶到小区进行走访调查，目前此事还在进一步调查中。警方提醒广大群众，高空抛物不管有没有砸到人，都是违反《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，警方查实后，将会依法追责。

## 律师普法

### 高空抛物 无需实际损害即可处罚

律师郑抒婷介绍，新修订的《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第(五)项规定“从建筑物或者其他高空抛掷物品，有危害他人人身安全、公私财产安全或者公共安全危险的，处五日以下拘留或者一千元以下罚款；情节严重的，处十日以上十五日以下拘留，可以并处一千元以下罚款”。进一步明确高空抛物“危险即违法”，无需实际损害即可处罚。

修订法规关于“高空抛物”的法律规定，系首次增设的独立治安处罚条款，从“结果追责”转为“行为追责”，填补高空抛物无损害结果发生时的处罚空白。

修订法规与《中华人民共和国刑法》规定的“高空抛物罪”形成梯度治理，未达刑事“情节严重”的高空抛物行为，警方可直接根据修订法规进行处罚，强化“头顶安全”前端保护；情节严重、构成犯罪的，按照刑法追究其刑事责任。